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Publieke en private energetische renovatie  -  Stand van zaken

1. Op 1 december 2017 diende ik de schriftelijke vragen nr. 163 (aan minister 
Schauvliege), nr. 66 (aan minister Tommelein) en nr. 136 (aan minister Homans) in 
rond het thema “Energie-efficiëntie en klimaatdoelstellingen - Voorbeeldrol Vlaamse 
overheid”. Ik peilde daarbij naar de inspanningen die de Vlaamse Regering levert om 
het gebouwenpatrimonium energie-efficiënter te maken.

Minister Schauvliege liet me toen weten dat in het “Klimaatplan Vlaamse overheid” 
doelstellingen werden vastgelegd om tegen eind 2030 40% minder CO2 uit te stoten 
door enerzijds minder energie te verbruiken in de gebouwen en met technische 
infrastructuur en anderzijds via maatregelen in het wagenpark.

Zij antwoordde me toen verder: “Het voortgangsrapport van het Klimaatplan 
Vlaamse overheid en de daaraan gekoppelde actieplannen zal begin 2018 
beschikbaar zijn. Hierin zal onder andere per entiteit een overzicht beschikbaar zijn 
van de realisaties ten opzichte van de reductiedoelstellingen.”

a) Kan dat overzicht worden bezorgd? 

b) Wat zijn de voornaamste bevindingen?

c) Worden daar beleidsconclusies aan gekoppeld?

2. Graag een evaluatie van het Renovatiepact, met meer bepaald het antwoord op de 
volgende vragen:

a) Wat zijn de concrete resultaten van het Renovatiepact? 

b) Wat zijn de verdere stappen? 

c) Hoe ver staat het met de invoering van de woningpas? Hoe zal dit precies 
werken? Is hierbij ook in een professioneel stappenplan voorzien die per woning 
de vereiste maatregelen beschrijft en de aangewezen chronologie van de werken 
om de doelstellingen te behalen? Zullen subsidies aan dit stappenplan gekoppeld 
worden?

d) Wat zijn de beleidsconclusies die de minister uit deze evaluatie haalt?



3. Kunnen de cijfers bezorgd worden over de evolutie van de renovaties, sinds 2010, 
zowel kwantitatief als kwalitatief, en opgesplitst per provincie? Hoe en door wie 
wordt dit opgevolgd?

4. Er is nood aan een dashboard met transparante cijfers. Meten is weten. We hebben 
een kompas nodig. In Nederland doet men het bv. zo: 
http://www.clo.nl/indicatoren/nl0556-energielabels-woningen?i=16-53 

a) Vindt de minister een dergelijk dashboard zinvol?

b) Wordt daar bij ons in Vlaanderen werk van gemaakt? 

c) Waarom wel of waarom niet?

5. Graag ook een stand van zaken inzake de renovatie van overheidsgebouwen.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (301), Liesbeth Homans (541) 
en Joke Schauvliege (566).

http://www.clo.nl/indicatoren/nl0556-energielabels-woningen?i=16-53


LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 515 van 22 juni 2018
van JOHAN DANEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Bart Tommelein, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, Financiën en 
Energie.


